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Εικόνες 
Εξώφυλλο Ο ευνούχος Λέων, πατρίκιος, πραιπόσιτος και σακελλάριος, προσφέρει 

τη βίβλο του στη Θεοτόκο. Κωνσταντινούπολη, περ. 940. Vat. Reg. gr. 1, fol. 2v. 
Οπισθόφυλλο Μολυβδόβουλλο της αυγούστας Ειρήνης Κομνηνής Δούκαινας Πα-

λαιολογίνας (Ιολάνδης Μομφερρατικής), συζύγου του Ανδρονίκου Β΄, περ. 
1284/5-1317 (Ιδιωτική συλλογή). 

Εσώφυλλο H αγία Ευφροσύνη ντυμένη με ανδρικά μοναστικά ενδύματα αποκαλύ-
πτει την ταυτότητά της. Μηνολόγιο Βασιλείου Β΄, περ. 985. Vat. gr. 1613, σ.67. 
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Φύλο, ταυτότητα 

και κοινωνικοί ρόλοι στο Βυζάντιο 
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Κατερίνα Νικολάου, Αναζητώντας τη βυζαντινή γυναίκα 
Μαρία Λεοντσίνη, Έμφυλες ταυτότητες και δημόσιες και ιδιωτι-

κές συμπεριφορές στο Βυζάντιο 
Αναστασία Δρανδάκη, Φύλο και ταυτότητα στην τέχνη και τον 

υλικό πολιτισμό του Βυζαντίου 
Χάρης Μεσσής, Μια πολιτική ιστορία των ευνούχων στο Βυζά-

ντιο μέσα από την ιστορική αφήγηση 
Καλιρρόη Λινάρδου, Η τέχνη του βιβλίου στην εποχή των Κο-

μνηνών: έμφυλες ταυτότητες και αισθητικές προτιμήσεις 
Μαρίνα Λουκάκη, Το φύλο του ιστοριογράφου: παρατηρήσεις, 

σκέψεις και προβληματισμοί με αφετηρία τα ιστορικά κείμενα 
της Άννας Κομνηνής, του Ιωάννη Κίνναμου και του Νικήτα Χω-
νιάτη 

Liz James, Gender, identity and social roles: do we still need to talk 
about empresses? 

Martin Hinterberger, Η έμφυλη διάσταση των συναισθημάτων: 
παρατηρήσεις στη ζήλεια, τον φθόνο, την αλαζονεία, τη ντροπή 
και άλλα πάθη των Βυζαντινών 

Παρή Καλαμαρά, Η ταυτότητα των φύλων στη βυζαντινή κοινω-
νία, όπως καταγράφεται μέσα από το ένδυμα (4ος-15ος αι.) 

Ελευθερία Παπαγιάννη, ’Οψεις της συμμετοχής των γυναικών 
στον οικονομικό βίο κατά τον 14ο αιώνα. Πληροφορίες από τα 
Acta Patriarchatus Constantinopolitani 

Ασπασία Λούβη, Η Ζαμπέα ντε Λεζινάω και η καθοριστική δεκα-
ετία στον Μυστρά (1361-1371) 

Στυλιανός Λαμπάκης, Τα κατά την δέσποιναν Αλαμάναν Άνναν 
(Παχυμέρη, Συγγραφικές Ιστορίες ΙΙΙ.7). Σχόλιο περί έρωτος και 
πολιτικής  

Μαρία Παρανή, Η πρόκληση της απεικόνισης παρενδεδυμένων 
αγίων γυναικών στη βυζαντινή τέχνη: η περίπτωση της αγίας 
Ευφροσύνης Αλεξανδρείας (BHG 625) 

Judith Herrin, Galla Placidia, the first Byzantine empress? 
Ιόλη Καλαβρέζου, Exceptional women: rare and unusual depic-

tions of Empresses 
Ειρήνη Χρήστου, Εκκλησιαστική και «πολιτική» αγιοποίηση αυ-

τοκρατειρών 
Γιώργος Πάλλης, Αναζητώντας πρόσωπα στο μάρμαρο: παραγ-

γελιοδότες και τεχνίτες στη μεσοβυζαντινή γλυπτική 
Τόνια Κιουσοπούλου, Έμφυλοι ρόλοι μέσα στη βυζαντινή οικο-

γένεια 
Brigitte Pitarakis, Βυζαντινά κοσμήματα και έργα χαλκοτεχνίας: 

φορείς κοινωνικής ταυτότητας και έμφυλων σχέσεων 
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4 Ιουνίου  

 
 
 

 
 

 
 
 

 
Κέλλυ Μπουρδάρα, Η δυνατότητα της γυναικείας συμμετο-

χής σε πράξεις ιδιωτικού δικαίου (υιοθεσία – διαθήκη – δια-
ζύγιο – μαρτυρία) 

Σοφία Καλοπίση-Βέρτη, Ταυτότητα και κοινωνικοί ρόλοι 
στην υστεροβυζαντινή Μάνη: η μαρτυρία των επιγραφών 
και της μνημειακής ζωγραφικής 

Δημήτρης Κυρίτσης, Φύλο και σεξουαλική συμπεριφορά: δο-
μώντας και αποδομώντας την ανδρική έμφυλη ταυτότητα 
στο Βυζάντιο  

Πλάτων Πετρίδης, Γυναίκες λυχνοποιοί στην πρωτοβυζα-
ντινή Αθήνα 

Τριανταφυλλίτσα Μανιάτη-Κοκκίνη, Άνιση μεταχείριση αν-
δρών και γυναικών από το βυζαντινό κράτος ή η λογική των 
οικονομικών θεσμών (;) 

Βίκυ Φωσκόλου, Η γυναίκα στην Κρήτη κατά την ύστερη με-
σαιωνική εποχή (13ος-15ος αι.). Αρχαιολογικά κατάλοιπα, ει-
καστικές μαρτυρίες και οι προοπτικές της έρευνας 

Γεράσιμος Μέριανος, Πόσο κοστίζει η Βασιλεία των Ουρα-
νών; Η πορεία της Μελάνης της Ρωμαίας προς την αγιότητα 

Σοφία Γερμανίδου, Θερίστριες και τρυγήτριες, μυλωνούδες 
και μελισσοκόμες. Η σιωπηρή και αθέατη γυναικεία εργασία 
στην ύπαιθρο 
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